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Speech van de Delegatievoorzitter van de vaste commissies voor Nederlands-Antilliaanse 
en Arubaanse Zaken uit de Eerste en Tweede Kamer der Staten-Generaal, dhr. W.I.I. 
van Beek, ter gelegenheid van de opening van het Parlementair Overleg 
Koninkrijksrelaties op maandag 12 juni 2006 
 
 
 
 
Zeer geachte voorzitters, dames en heren, beste collega’s,  
 
Het is mij een groot genoegen om u welkom te heten bij het eerste “Parlementair Overleg 
Koninkrijksrelaties” . Dit is de nieuwe naam die we gekozen hebben voor wat tot nu toe 
altijd de “Contactplanbijeenkomst” was. Hoewel de afkorting van de nieuwe naam, het POK, 
niet direct inspirerend is, hoop ik dat wij ook deze bijeenkomst in een goede sfeer kunnen 
houden en met mooie resultaten kunnen afronden! 
 
Na de Statenverkiezingen op de Nederlandse Antillen (januari 2006) en op Aruba (september 
2005), zie ik in beide delegaties een aantal nieuwe gezichten. In het bijzonder heet ik de beide 
nieuwe Statenvoorzitters welkom, de heer Puriel en mevrouw Ras. Ik zie er naar uit om deze 
week met elk van u uitgebreid persoonlijk kennis te maken.  
  
Naast het aanhalen van de persoonlijke contacten, hoop ik dat we er ook deze keer in slagen 
om over de geagendeerde onderwerpen openhartig met elkaar te spreken. Als Nederlandse 
delegatieleider en als gastheer, zie ik het als mijn taak om delegaties ruimte te bieden hun 
standpunten naar voren te brengen en, waar nodig, standpunten dichter bij elkaar te brengen. 
Ik herhaal de woorden die ik ook vorig jaar tot u sprak:“de discussies mogen fel en intensief 
zijn, daartoe geven de thema’s ook alle aanleiding, maar altijd vanuit de gedachte van respect 
voor elkaar en in het besef dat wij Koninkrijkspartners zijn”. 
 
Laten wij ons daarbij ook deze keer realiseren dat wij vertegenwoordigers zijn van onze 
parlementen en niet van onze regeringen. Dat biedt ons wellicht de mogelijkheden om 
gezamenlijk een stap verder te komen op een aantal moeilijke dossiers. 
 
Van al onze debatten zal wederom een stenografisch verslag worden gemaakt. De 
Slotverklaring kan hierdoor kort en bondig zijn, waardoor de conclusies en aanbevelingen 
meer tot hun recht komen. 
 
HET thema waar het deze week om draait is natuurlijk de staatkundige veranderingen binnen 
het Koninkrijk. Wij hebben morgen dan ook de hele dag voor de bespreking van dit thema 
uitgetrokken. Niet alleen spreken wij er onderling uitgebreid over, ook gaan wij in gesprek 
met minister Pechtold. Tenslotte ben ik zeer verheugd dat ook de vice-president van de Raad 
van State, de heer Tjeenk Willink, hierover met ons van gedachten wil wisselen.  
De komende maanden zal moeten blijken of we er gezamenlijk uit komen of dat dit proces 
van onderhandelingen veel meer tijd zal gaan kosten. 
Deze week kan ons ook in dit proces weer een beetje verder brengen. Wij onderhandelen niet, 
dat doen onze regeringen, maar wij kunnen wel bijdragen aan een goede sfeer waarin 
onderhandelingen succesvol kunnen zijn. 
 
Een belangrijk onderdeel van de discussie over de staatkundige verhoudingen, is het 
vraagstuk van de schuldsanering. Gezien het belang van dit onderwerp, is ervoor gekozen dit 
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apart te agenderen. Een deskundige bij uitstek op dit terrein, de heer Brouwer van De 
Nederlandsche Bank, zal donderdagochtend zijn licht over dit onderwerp laten schijnen. 
Uiteraard zullen wij als delegaties er ook onderling over discussiëren. 
 
Een toekomstbestendige bestuursstructuur én gezonde overheidsfinanciën, zijn echter geen 
autonome doelen. Uiteindelijk moeten zij leiden tot een gezonde en krachtige economie op de 
eilanden. Dit vormt in onze snel veranderende en globaliserende wereld immers de beste 
garantie voor welvaart en welzijn van de burgers in ons Koninkrijk.  
Het is een wederkerige relatie. Een heldere en functionerende bestuursstructuur is 
noodzakelijk voor een goed draaiende economie. Omgekeerd geldt dat een sterke economie 
de sociale en politieke stabiliteit stimuleert.  
Jonge mensen hebben recht op goed onderwijs. Van belang is het dan wel dat ze daarna een 
baan kunnen vinden waarin ze zich verder kunnen ontplooien. En door die inzet wordt het 
weer mogelijk ook de sociale omstandigheden te verbeteren, meer aandacht te hebben voor de 
kwaliteit van het onderwijs, de woningbouw te stimuleren en aandacht te hebben voor de 
volksgezondheid. Kortom het is een spiraal die in twee richtingen kan werken en wij zoeken 
gezamenlijk de weg naar boven. 
Het is daarom goed dat er in het Hoofdlijnenakkoord afspraken zijn gemaakt over een 
Sociaal-economisch Initiatief waarbij middelen worden vrijgemaakt voor een 
investeringsimpuls.  
Ik heb vice-premier en minister van Economische Zaken, de heer Brinkhorst, die ons 
woensdagochtend ontvangt, gevraagd ons nader te informeren over deze investeringsimpuls. 
Hij zal ons ook bijpraten over de resultaten van zijn bezoek aan Curaçao en Aruba in februari 
van dit jaar en over de resultaten van de handelsmissie die in november 2005 plaatsvond. 
Beide bezoeken zijn een rechtstreeks gevolg van het verzoek dat wij precies een jaar geleden 
aan de minister van Economische Zaken deden in de Contactplanbijeenkomst 2005. 
 
Een cruciale voorwaarde voor een voorspoedige economische groei, is de beschikking over 
voldoende en hoogwaardig menselijk kapitaal. Daarvoor is allereerst een goed 
onderwijssysteem nodig dat tevens leidt tot hogere onderwijsparticipatie, ik zei dat al.  
Ook voor het thema onderwijs hebben wij in het programma dan ook ruimte vrijgemaakt. 
 
Op de donderdag spreken wij in de middag met de heer Rutte, staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over het thema  “een betere samenwerking tussen het hoger 
beroepsonderwijs en het wetenschappelijk onderwijs”. 
 
Als voorbereiding op dit gesprek, brengen wij een bezoek aan de heer Noorda, de voorzitter 
van het college van bestuur van de Universiteit van Amsterdam. Hij zal ons informeren over 
de praktische kant van dit thema, en zal dit, waar mogelijk, toespitsen op de specifieke situatie 
van de studenten afkomstig van de Nederlandse Antillen en Aruba. 
 
Naast deze inhoudelijke thema’s, hebben wij voor u enkele meer ontspannende onderdelen in 
het programma aangebracht. Zo staat de woensdag voornamelijk in het teken van Kunst en 
Cultuur. Wij brengen een bezoek aan de Dansacademie van Lucia Marthas, krijgen een 
rondleiding in het Koninklijk Instituut voor de Tropen over het Antilliaanse en Arubaanse 
culturele erfgoed en zullen na een diner in theater Carré, de voorstelling “Cabaret” bijwonen. 
Aandacht voor kunst en cultuur is heel bewust op de agenda gekomen. Binnen het Koninkrijk 
weten we te weinig van elkaars cultuur. Uw inwoners weten overigens veel meer van ons dan 
wij van u. 
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Kunst en cultuur zijn zaken waar we elkaar beter door leren kennen en waarderen en elkaar 
ook voor kunnen ontmoeten. Naast sport dus vooral ook een onderwerp om de eenheid in het 
Koninkrijk te bevorderen. 
 
Op basis van dit al, trekken wij aan het eind van deze week onze conclusies en formuleren de 
aanbevelingen. Niet alleen om deze reden wordt de komende vrijdag een dag van resultaten. 
Ik ben er trots op om u te kunnen melden dat na langdurige en zware onderhandelingen wij 
Duitsland zover hebben gekregen om de tweede wedstrijd van ons elftal voor het 
Wereldkampioenschap Voetbal te organiseren tijdens onze afsluitende borrel, die ons wordt 
aangeboden door minister Pechtold. Om 18.00 uur stipt speelt ons elftal tegen Ivoorkust. De 
eerste wedstrijd hebben we gisteren gewonnen, dus de stemming zit er goed in. 
Uiteraard is gezorgd voor een tv-scherm zodat wij de wedstrijd gezamenlijk kunnen volgen. 
Verliest ons elftal, dan slaan we elkaar op de schouders en zeggen dat het WK nog lang en vol 
kansen is. Wint ons elftal daarentegen, dan vieren wij samen de overwinning.  
 
Ik hoop van harte dat alle aanwezigen zullen bijdragen aan een succesvolle bijeenkomst. Ik 
zal van mijn kant er alles aan doen om dat te bewerkstelligen.  
Als er specifieke wensen zijn dan hoor ik dat gaarne en zal kijken wat ik voor u kan doen. 
 
Ik wens u allen een succesvol Parlementair Overleg Koninkrijksrelaties toe!  
 
Dank u wel. 


